Conseil de labo 15 février 2019


Présents : Françoise Arrazat, Caroline Barrera, Lisa Castro, Sylvie Chaperon, Céline Daran, Hélène Débax, Christine Dousset, Monique Foissac, Guillaume Gaudin, Françoise Gilbert, François Godicheau, Anne Perrin-Khelissa, Mickaël Llopart, Sylvie Mouysset, Jean-Marc Olivier, Emmanuelle Perez-Tisserant, Nelly Pousthomis, Isabelle Real, Christine Rendu, Modesta Suarez, Teresa Rodriguez, Laure Teulières, Sylvie Vabre, Roland Viader.
Excusée : Véronique Castagnet

Point budget

La direction annonce une légère du budget des thématiques et hausse de la BEM en application des mesures nécessaires pour tenir compte des engagements 2018 qui n’ont pu être honorés du fait de la baisse sévère de notre budget annuel suite au blocage, baisse à mettre en rapport avec le fait que le laboratoire a malgré tout assuré à 90 % la continuité de son activité scientifique.

L’affiche exposant l’ensemble des manifestations scientifiques hors séminaire du laboratoire pour l’année 2018-2019 est prête ; elle sera bientôt tirée et affichée sur les différents panneaux et dans le hall.

Demandes de financement :
· Demande école thématique  27-29 mars Madrid Casa ; M. Grenet + A. Montenach
Absence de budget : demande 2000 euros. Après discussion, 1000 euros sont accordés.
· Colloque Culture en temps de guerre : demande de C. Barrera et J. Cantier, reportée à un conseil qui décidera du financement des activités de 2020
· Suite de séminaires de la thématique 4 : mobilisation en temps de guerre + culture et captivité : 1000 euros à Toulouse
· [bookmark: _GoBack]Colloque « Administrer les marges urbaines de l’Empire espagnol » à Nanterre, en association avec l’UMR Mondes américains, en mai 2019. Budget total : 5600 euros (Mondes Américains, Institut des Amériques) La thématique 1 a accordé 1000 euros, Budget commun : 1 000 euros. Accordé.
· Colloque Bruno Vargas et Michel Martinez (UT1) De l’exil républicain… : bilan historiographique. Albi Toulouse : 8-10 octobre 2019 : colloque monté trop tardivement. Trop tard pour demande région, mais ont obtenu tout de même. Total 19500 euros. Bcp d’étrangers. Demande exceptionnelle : 1500 euros. OK (Demande exceptionnelle en cours à la VP-CR).
· Evelyne Toussaint : 1000 euros : publication
· Colloque Flaran : E. Charpentier. 1000 euros, accordé
· Demande B. Seiden pour Le Patrimoine : accordé

Publications, éditions, méridiennes : 
Demande G. Gaudin pour Les Cahiers de Framespa : Pb du financement des revues en général. Christine va discuter avec tous les responsables de revue pour faire un état des lieux. En discuter ensuite : pour faire arbitrages nécessaires.

Pb des mutations : demande éditrice a été refusée, sans que nous ayons été directement informés alors que tout se présentait bien, de l’avis même de la DRH de la délégation.
Méridiennes : Christine Dousset informe de la dénonciation de la convention liant les PUM à FRAMESPA au sujet de Méridiennes. La lettre circule. Un rappel des épisodes précédents est fait. Ce geste est perçu comme un geste d’hostilité et de défiance vis à vis du laboratoire ; la question de la place de Luis Gonzalez en son sein est posée.

Demandes de rattachement 
· comme membre permanent : Philippe Jean-Amans. Thématique 3. Sciences de gestion : spécialisé sur l’aéronautique. A déjà développé des collaborations avec la thématique 3. Accord de la thématique. Vote favorable du Conseil.

· Comme membre associé : Gaël Lebreton. Vues figurées notamment judiciaires. PV de la fin du MA. Cartographie médiévale. Approuvé

Visite HCERES.
· Insistance sur l’importance de bien remplir les fiches individuelles et d’inscrire correctement ses publicaitons dans HAL. 
· Pour le projet : différentes thématiques ont commencé à travailler sauf la thématique 1 qui a sa réunion prochainement.

Commission des thèses :
Election prochaine du directeur de l’ED (le 19 février).
Proposition de la mandature en cours de formaliser des commissions des thèses pour tous les laboratoires rattachés : 2 à 3 représentants par thématique HDR qui se réunissent 2 fois par an au printemps et à l’automne + éventuellement représentants des doctorants.

Séminaire transversal des doctorants : 
Il s’agirait d’un espace de format « atelier » pour permettre aux doctorants de discuter de leurs travaux, où la présence de permanents ne serait pas pour évaluer, mais pour aider.
En thématique 3, atelier des doctorants mis en place : un 1er atelier a eu lieu, puis un 2e atelier : avec 2 communications seulement, puis discussion. 
En thématique 2 : 2 journées / an depuis des années ; débutants présentent leur sujet, plus expérimentés exposent leur sujet, soulèvent des points qui leur pose pb. 
En thématique 1 : à chaque journée AG de thématique, les doctorants organisent une demi journée d’étude en complète autonomie. 
A allph@ suivi de tous les doctorants de 3e, 4e et 5e année rencontrés par des membres de l’ED.

Composition du conseil de laboratoire :
Changements : 
Thématique 1:  S. Mégevand (émérite) remplacée Emmanuelle Pérez
Thématique 4 : Valérie Sottocasa viendra comme invitée au titre de la direction du département. Elle est remplacée par Jacques Cantier pour la thématique 4
Thématique 3 : E. Toussaint membre nommée de la thématique 3. 

Divers : 
80 ans du CNRS : réunion où a participé S. Chaperon (et C. Bonnet) en mettant en avant les jeunes chercheurs. Sept ou octobre 2019 dans un lieu non universitaire. 






