Conseil de laboratoire du 7 février 2022
Présents : Christine Dousset, François Godicheau, Caroline Barrera, Christine Rendu, Daniel Baloup, Emmanuelle Pérez, Evelyne Toussaint, Franck Gaudichaud, Françoise Arrazat, Françoise Gilbert, Jean-Marc Olivier, Mathilde Monge, Nicolas Meynen, Modesta Suarez, Natacha Laurent, Patrice Poujade, Sylvie Vabre, Emilie Roffidal, Tara Cruzol, Laure Teulière, Roland Viader.
Excusés : Sandrine Victor, Sonia Rose, Jacques Cantier, Sébastien Rozeaux, Anne Perrin, Claire Judde, Bertrand Vayssière, Sylvie Chaperon.
Absents : 
1. Vote des CR des deux précédents conseils de laboratoire
A l’unanimité
2. Budget
· Budget: la répartition 2022 est présentée aux membres du conseil, selon la clef en usage depuis deux ans.
· Récurrent en augmentation : augmentation pour l’Université.
· Effectifs : modifications à la marge (sur T1)
· Membres UPVD : conforme à la décision prise en septembre (non comptés à l’effectif de la T3 à cause du poids relatif sur le récurrent)
· Changement sur les soutenances de thèse et HdR : elles reviennent à la charge du budget commun, pour éviter aux directions de thématiques de devoir gérer la prévision, et simplifier l’ensemble au niveau du laboratoire. 

Voté à l’unanimité
· Budget : présentation de l’exercice 2021, répartition des dépenses par grands postes, sous forme de camemberts. On remarque la variété des postes de dépense des thématiques 1 et 3, l’importance de l’équipement en ordinateurs pour la T2, la relative absence des missions pour la T4.

Remarques : il serait important que nous nous dotions de règles internes sur la restauration pour les JE (buffet + 1 pause maxi) et sur les soutenances de thèse.

2. Demandes d’association
- cinq demandes : Anaïs Comet (T3), Eric Fabre (T3), Sophie Fradier (T3) Romain Saguer (T3) Pierre Frédéric Charpentier (T4). Acceptées à l’unanimité.
3. Vie du laboratoire
· Mise au point sur l'affaire de l'ingénieur de recherche en humanités numérique annoncé comme titularisé et affecté à FRAMESPA, et qui a finalement obtenu satisfaction pour sa demande de recours (il reste dans le laboratoire où il exerçait). Nouvelle reçue de l’intéressée, sans confirmation des RH de la DR14, puis confirmée par le secrétariat de l’INSHS lors d’une réunion. Une démarche est entreprise pour permettre la titularisation de Sébastien Poublanc comme IR (dossier transmis à la direction de l’Institut)
· [bookmark: _GoBack]Deux HdR soutenues récemment : G. Gaudin et C. Rendu; 
· Actualité du labo: Campagne post-doc et CR : un très bon résultat encore une fois, avec deux post doc sur les cinq mis au concours par le LabEx SMS (Benoit Vaillot, histoire contemporaine et Robin Quillien, histoire moderne). Le nombre de candidatures au CNRS demandant leur appui au laboratoire (13) est en nette augmentation, une tendance que l’on observe depuis quelques années et qui confirme l’attractivité de FRAMESPA.
· Nouveaux projets financés : 
· Projet Gov-Iles version LabEx (31000 €). Ce soutien vient s’ajouter à celui de l’Ecole Française de Rome. Le soutien de la Casa de Velazquez a été demandé ainsi que le label du réseau des Ecoles françaises à l’étranger. 
· Projet PEL (Gestion des ressources en eau) : Labex (30000 €)
· Projet RECRESCEN "Récupération, création scénique et exploitations culturelles du patrimoine dramatique classique espagnol appliquées à deux entremeses du Siècle d’or.", APEX MSH-T, 9000 €.
· Transformation du groupe aéro en quatrième pôle de compétences du laboratoire (Pôle Aéro-espace, société, environnement), avec une transversalité rendue effective par l’intérêt qu’y portent, au delà de la T3, d’Emmanuelle Pérez (T1), Camille Fauroux (T4, archives aéronautique), Sylvie Chaperon (T4, thèse de T. Dufour). Laure Teulière et Natacha Laurent acceptent de s’impliquer. Plusieurs projets financés sont en cours d’examen, ainsi que des collaborations : projet avec la région : ISA (Institut pour l’Aviation Durable) au sein duquel nous sommes présents 
4. Locaux
· Enquête DAR sur les locaux : la DAR cherche les locaux peu occupés dans la MdR et la direction a pu faire la démonstration que FRAMESPA occupe les siens de plus en plus densément, du fait de l’augmentation de ses effectifs, en particulier des CR.

5. Nouvelles du site Toulousain
· Elaboration du projet TIRIS, présentation du projet alternatif puis retrait. Les choses sont devenues plus difficiles mais restent possibles. Un gros effort d’élaboration scientifique collective a été réalisé au niveau du site et il devrait être valorisé.
6. Nouvelles du site internet
La refonte et l’enrichissement du site sont bien engagées grâce au travail du comité de rédaction et au travail de Tara Cruzol comme nouvelle webmestre. Toutes les thématiques doivent se saisir de cette refonte pour s’afficher de façon harmonisée.
7. Questions diverses 
- demande d’adhésion au GIS Histoire et sciences de la mer, portée par Romain Grancher : acceptée à l’unanimité.
- idée de constituer un groupe de suivi dédié aux doctorants : les questions qui les concernent sont nombreuses et ils constituent la majorité de la population du laboratoire. Question sur les conditions matérielles et psychologiques de réalisation de la thèse, qui se posent avec de plus en plus de force. Il s’agirait d’épauler la direction adjointe dédiée aux doctorants, en intégrant aussi les questions de formation (séminaire de formation doctorants, donc s’occupent Claire Judde et Mathieur Grenet depuis deux ans). Natacha Laurent est volontaire pour participer à un tel groupe.
- la Commission des thèse du laboratoire devra se réunir pour classer les candidatures de doctorants de l’UPVD cherchant à obtenir le CDU de l’ED de Perpignan, selon des dates peut-être différentes, mais proches de celles du concours CDU TESC.
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